

习近平在二十届中央纪委五次全会上发表重要讲话强调 以更高标准更实举措推进全面从严治党为实现“十五五”时期目标任务提供坚强保障

李强赵乐际王沪宁蔡奇丁薛祥出席会议 李希主持会议



1月12日，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在中国共产党第二十届中央纪律检查委员会第五次全体会议上发表重要讲话。新华社记者 谢环驰 摄

权、执行法规制度没有例外，确保制度规定真正成为带电的高压线。“一把手”要带头执行制度。要加强法规制度宣传教育，引导党员、干部懂法纪、明规矩、知敬畏。要进一步提高党务、政务的透明度，让权力在阳光下运行。

习近平强调，腐败是党和国家事业发展进程中的拦路虎、绊脚石，反腐败是一场输不起也决不能输的重大斗争。党的十八大以来，我们党成功走出一条在党中央集中统一领导下，标本

兼治、一体推进不敢腐不能腐不想腐的中国特色反腐败之路，要坚定走下去。当前，反腐败斗争形势仍然严峻复杂，铲除腐败滋生土壤和条件任务仍然艰巨繁重。要保持高压态势不动摇，有腐必反、有贪必肃、除恶务尽，让腐败分子没有藏身之地。要把握腐败的新动向新特点，创新手段方式，完善反腐败责任落实机制，及时发现、准确识别、有效治理各类腐败问题，不断提高反腐败穿透力。要在一体推进上下更大功夫，强化系统观念，加强联动配合，把各方面监督贯通起来，以全链条协作促进一体化治理。

习近平指出，纪检监察机关在推进党的自我革命、全面从严治党中责任重大、使命光荣，要坚定维护党的团结统一，坚定捍卫党的先进性纯洁性。要持续加强纪检监察工作规范化法治化正规化建设，不断提高监督执纪执法质效。要按照政治过硬、能力过硬、作风过硬、廉洁过硬的要求，着力锻造忠诚干净担当、敢于善于斗争的纪检监察铁军。李希在主持会议时指出，习近平总书记的重要讲话，充分肯定过去一年全面从严治党取得的显著成效，着眼基本实现社会主义现代化关键时期，对以更高标准、更实举措推进全面从严治党，为实现“十五五”时期目标任务提供坚强保障作出战略部署。讲话高屋建瓴、视野宏阔、思想深邃、内涵丰富，为深入推全面从严治党党和反腐败斗争提供了根本遵循。要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神，深刻领悟“两个确立”的决定性意义，增强“四个意识”，坚定“四个自信”，做到“两个维护”，认真履行全面从严治党政治责任，以永远在路上的坚韧和执着，坚定不移把党的自我革命向纵深推进。

中共中央政治局委员、中央书记处书记，中央军委副主席，全国人大常委会有关领导同志，国务委员，最高人民法院院长，最高人民检察院检察长，全国政协有关领导同志以及中央军委委员出席会议。中央纪律检查委员会委员，中央和国家机关各部门、各人民团体、军队有关单位主要负责同志等参加会议。会议以电视电话会议形式举行，各省、自治区、直辖市和新疆生产建设兵团以及军队有关单位设分会场。

中国共产党第二十届中央纪律检查委员会第五次全体会议于 1 月 12 日在北京开幕。中央纪律检查委员会常务委员会主持会议。12 日下午李希代表中央纪律检查委员会常务委员会作题为《以更高标准、更实举措推进全面从严治党，为实现“十五五”时期目标任务提供坚强保障》的工作报告。

陈敏尔在天津警备区党委十一届八次全体(扩大)会议上强调 深入学习贯彻习近平强军思想 持续加强新时代党管武装工作

本报讯(记者 于春洋 刘国栋)1月12日，天津警备区党委十一届八次全体(扩大)会议召开。会议强调，要深入学习贯彻习近平强军思想，深学深用习近平总书记视察天津和驻天津部队重要讲话精神，牢记强军使命，强化责任担当，持续加强新时代党管武装工作，为全面建设社会主义现代化大都市、实现建军一百年奋斗目标作出更大贡献。

市委书记、天津警备区党委书记陈敏尔出席会议并讲话。天津警备区党委书记、政治委员邱火林代表警备区党委作工作报告。会议表彰了警备区 2025 年度先进单位和个人。各区委书记、人武部(军事部)党委第一书记述职。

陈敏尔代表市委、市政府向受到表彰的先进单位和个人表示热烈祝贺，向全市武装工作战线的广大官兵和同志们致以诚挚问候。他指出，过去一年，天津警备区牢记习近平总书记殷殷嘱托，深入贯彻新时代军事战略方针，全面落实党中央、中央军委决策部署，举旗铸魂更加坚定自觉，练兵备战更加扎实深入，国防动

员更加有力有效，军民关系更加团结巩固，组织动员广大官兵圆满完成上海合作组织天津峰会和夏季达沃斯论坛安保、蓟州北部山区抗洪抢险等任务，为全市经济发展和社会稳定作出了重要贡献。

陈敏尔强调，2026 年是“十五五”开局起步之年，是如期实现建军一百年奋斗目标的决战攻坚之年。要深学深用习近平强军思想，坚持以习近平总书记视察天津重要讲话精神和对天津工作一系列重要指示要求为主线，压紧压实党管武装政治责任，进一步提升我市国防动员和后备力量建设水平。推进政治建军，坚持党对人民军队的绝对领导，全面深入贯彻军委主席负责制，教育引导广大官兵强化党的创新理论武装，深刻领悟“两个确立”的决定性意义，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，筑牢绝对忠诚、绝对纯洁、绝对可靠的坚实根基。聚焦备战打仗，深化作战问题研究，提升官兵实战能力，加强后备力量建设，锻造善打硬仗、能打胜仗的精兵劲旅。深化军地协同，健全党全面领导国防动员的制度机制，提高新兴领域战略能力，推动新

质生产力同新质战斗力高效融合、双向拉动，构建协调联动、资源共享、需求对接的创新局面。强化团结奋斗，希望部队视驻地为故乡，主动投身经济社会发展，地方要以强军为己任，倾情做好服务保障工作，大力弘扬军爱民、民拥军的光荣传统，谱写鱼水相依、血肉相连、携手相亲的时代新篇。

邱火林强调，2026 年，各级要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入贯彻习近平强军思想，深入贯彻新时代政治建军方略，深入贯彻新时代军事战略方针，按照军委国防动员部、中部战区党委和天津市市委部署要求，锚定建军一百年奋斗目标，抓整训固信仰铸忠诚，抓攻坚务主业谋打赢，抓党建强筋骨蓄底蕴，抓治理转作风求实效，努力打造国防动员高质量发展的标杆窗口，奋力谱写新时代党管武装的天津篇章。

市领导连茂君、王旭、王力军、王宝雨、刘惠，天津警备区领导李本涛、张云锦出席，警备区党委委员、纪委委员，各干休所主官，市级有关部门负责同志等参加。

第一观察

开局之年部署全面从严治党， 总书记强调三个“更加” 2 版



右图 中新天津生态城在建最长桥梁——海天大道日前完成全部架梁工作，建成后将首次连通生态城中部片区和临港新城钻石岛。记者 张磊 摄

截至去年底我市累计建成 5G 基站 8.6 万余个 今年 5G “信号升格” 重点场所深度覆盖

本报讯(记者 吴巧君)我市持续推进新型基础设施建设，实现网络能力升级，截至 2025 年底，我市累计建成 5G 基站 8.6 万余个，超额完成“十四五”目标，固定和移动网络宽带下载速率保持全国前列；5G 个人用户普及率超过 90%，年度提升超 12 个百分点。记者昨天从市工业和信息化局获悉，今年，我市将开展 5G “信号升格”行动，实现城市地铁、住宅小区、商务楼宇等重点场所深度覆盖，并结合 5G-A 技术特性，加快 5G-A 在重点场所的商用网络部署，有序推进 5G 网络向 5G-A 升级演进。

2025 年，我市“万兆光网”与“5G-A 网络”相融合的“双万兆”项目试点有序推进，建成 5G-A 基站 6400 余个，在五大道和海河风景区已完成连片升级覆盖，河东区逸品轩、海河金茂府等 8 个试点项目入围工业和信息化部万兆光网试点名单，万兆网络的覆盖，极大提升了居民的生活体验。我市大力支持企业争创国家级 5G 工厂，2025 年天津海洋装备制造基地、太平洋传动科技、津浦汽车电子舍弗勒工厂、联想创新产业园、天津热电厂 5 个项目入选，国家级 5G 工厂累计达到 19 家，在直辖市中排名第 2。

2026 年，我市将持续推进《天津市 5G 规模化应用“津门扬帆”行动工作方案》落实，开展“信号升格”行动，聚焦重点产业园区、商务楼宇、高端住宅等高网络需求场景，探索超宽带接入、第 7 代无线局域网协同等技术应用部署，支撑超高清视频、XR(扩展现实)等业务应用。持续推进“5G+工业互联网”创新发展，争创国家级 5G 工厂，持续加强市级储备建设，不断提高在中小企业中的 5G 渗透率，有效带动产业转型升级。

去年东疆二手车出口创新高 数量货值均实现两位数增长

本报讯(记者 马晓冬)记者从东疆综保区获悉，2025 年，东疆 60 余家企业的二手车出口超 3.4 万台，出口货值超 60 亿元，同比均实现两位数增长，创下新纪录。其中，货值约占全市二手车出口值的三分之二。

紧抓上海合作组织天津峰会带来的新机遇，东疆综保区深度融入共建“一带一路”，加强与相关国家的合作，目前，二手车出口市场覆盖约 80% 的上合组织成员国。在产业集群方面，培育出两家年出口额超 10 亿元的企业，另有 9 家企业年出口额破亿元，有力带动了产业规模化发展。自 2019 年天津获批开展二手车出口业务以来，东疆累计出口车辆近 9 万台，出口货值近 160 亿元，连续 6 年保持高速增长。

去年，天津东疆二手车出口基地正式落地，致力于建设中国北方规模最大二手车出口业务集聚区、辐射三北地区口岸一站式服务示范区、中国二手车出口行业标准和政策创新引领区。东疆综保区相关负责人表示，利用二手车出口基地，东疆将持续做好联动货源、展示交易、改装整备、检测认证、售后质保、物流金融等方面的服务，打造具有全国示范引领效应的汽车“出海”高地。